

中共北京理工大学委员会 党的群众路线教育实践活动 领导小组办公室文件

群办发[2013]24号



关于做好整改落实、建章立制环节工作的通知

各基层党委、党总支、直属党支部：

整改落实、建章立制，是教育实践活动取得实效的关键所在，对于深入贯彻落实中央八项规定精神，解决“四风”方面的突出问题，形成践行党的群众路线的长效机制，确保实践活动善始善终至关重要。根据中央党的群众路线教育实践活动领导小组《关于做好第一批教育实践活动整改落实、建章立制环节工作的通知》（群组发〔2013〕22号）和《关于开展“四风”问题专项整治和加强制度建设的通知》（群

组发〔2013〕23号)等文件精神,结合学校实际,现就做好整改落实、建章立制环节以及相关工作的通知如下。

一、工作安排

1. 及时对专题民主生活会情况进行通报

专题民主生活会召开后,各基层党委、党总支、直属党支部要以书面形式向学校教育实践活动领导小组办公室报送专题民主生活会情况通报,并在一定范围内向干部群众通报会议有关情况,主要包括会前学习教育、征求意见、查摆问题、谈心谈话等准备情况,会上开展批评和自我批评情况以及针对存在问题制定的整改措施等。

2. 及时组织“回头看”

各基层党委、党总支、直属党支部召开专题民主生活会后,要认认真真、扎扎实实开展“回头看”工作。“回头看”的主要内容是:认真对照教育实践活动学习教育、听取意见和查摆问题、开展批评环节的工作部署,围绕学习教育情况、查摆问题情况、谈心交心情况、自我剖析情况、开展批评情况、边查边改情况,逐项审视和检查工作是否抓得紧、抓得实,是否存在虚、空、偏的问题。要召开班子专题会议,对前两个环节工作逐项检查,真正看出问题,找出差距。

3. 认真抓好整改落实

要突出整改重点。紧密结合实际,抓住本单位班子及成员“四风”方面存在的突出问题,一风一风地查、一风一风

地改。要把解决实际问题与解决思想问题结合起来，进一步深挖形成“四风”问题的思想根源，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。要把解决“四风”突出问题与提高群众工作能力结合起来，在密切党群干群关系、全心全意为人民服务上取得实效。整改不到位的不放过，群众不满意的不放过。各单位要以群众对领导班子和领导干部满意度的提升为标准，在寒假前办一两件群众关心的实事，让师生员工看到整改的成效。

要抓好专项整治和制度建设。把专项整治作为整改落实的重要举措，不折不扣地落实好学校确定的专项整治任务，抓住那些群众最反感、反映最强烈的“四风”问题和损害群众利益的不正之风，加大整治力度。加强建章立制，深入分析产生“四风”问题的深层次原因，按照体现群众意愿、体现改进作风、体现提高效率、体现工作规律的要求，以辩证唯物主义态度和改革创新精神建制度、立规矩。要注意把教育实践活动中的好经验好做法用制度形式固定下来、坚持下去。

二、工作要求

1. 明确方法措施

一是聚焦“四风”抓整改，对查摆剖析出来的问题，特别是专题民主生活会查找出来的问题，进行再梳理、再归类，进一步聚焦“四风”问题，不“走神”、不“散光”。二是弘

扬改革精神，要加快制度改革，推进制度创新，更好地用制度管住干部的行为，用机制规范权力的运行，从体制机制上堵塞滋生“四风”的漏洞。三是实行开门整改，整改工作要全程接受群众监督，制定整改方案、出台有关制度都要请群众参与，整改的内容、目标、时限、责任和进展情况要通过一定方式向群众公开，整改结果要让群众评判，决不能用自我感觉代替群众评价。四是强化正风肃纪，坚持严的标准、严的措施、严的纪律，加大监管查处力度。

2. 主要领导亲自负责

各基层党委、党总支、直属党支部主要负责同志要亲自负责整改落实、建章立制环节工作。要身体力行，防止产生开了民主生活会就等于“闯关”成功可以万事大吉的错误思想，做到直面问题，真整真改，树立标杆。要履职尽责，认真履行第一责任人职责，亲自主持制定班子整改方案，亲自审阅班子成员的个人整改方案，牵头协调解决整改中的难点问题，抓好重点制度的建立健全。要狠抓落实，既抓好领导班子的整改，又督促班子成员搞好个人和分工范围的整改，不断提高领导班子发现和解决自身问题的能力。

3. 精心制定整改方案

各基层党委、党总支、直属党支部要制定班子及成员整改方案，方案要包括整改落实、制度建设和专项整治方面的内容，要有明确的整改落实路线图、任务书和时间表，务求

目标明确、措施具体、责任明晰、务实管用。班子成员要在个人整改方案里，对班子整改方案中个人分工范围内的工作予以认领和落实。

4. 严格督导把关

督导组要加强对所督导单位“回头看”工作和整改落实、建章立制工作的督促检查，从严从紧，真督实促。认真审阅并监督执行整改方案，对工作不到位、整改方案不聚焦、措施不具体、专项整治不力、制度建设针对性不强的，要予以批评纠正。

5. 加强宣传引导

认真总结、宣传和交流整改落实、建章立制的好经验好做法，推动面上工作。注重宣传教育实践活动中涌现出来的先进典型，使广大党员干部学有榜样，行有示范。要集中报道教育实践活动的实践成果、制度成果、理论成果，发挥评论言论的引导作用，为践行党的群众路线、密切党群干群关系营造良好氛围。要在2014年1月10日前将一两件整改初见成效的实例报送办公室宣传组。

6. 相关时间安排

根据教育实践活动的整体安排，在保证活动质量的基础上，各基层党委、党总支、直属党支部要在2014年1月10日前完成整改落实、建章立制环节工作，1月10日前准备好教育实践活动相关总结材料，1月15日前召开教育实践活动

总结会。

7. 近期需报送的材料

按照中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室和国家档案局关于教育实践活动文件材料收集归档的工作要求，各基层党委、党总支、直属党支部要在12月30日，以正式文件形式向学校教育实践活动领导小组办公室报送班子调研报告、专题民主生活会方案、专题民主生活会情况通报、班子及个人的整改方案，以合订本形式报送班子及成员的对照检查材料，同时将专题民主生活会情况通报（含情况通报会拟召开时间）、班子及成员整改方案的电子版材料报送学校教育实践活动领导小组办公室及督导组。

报送纸质版材料地址：2号行政楼310办公室。

报送材料电子信箱：

教育实践活动领导小组办公室 bitzzb@bit.edu.cn

督导一组 dudao1@bit.edu.cn

督导二组 dudao2@bit.edu.cn

督导三组 dudao3@bit.edu.cn

宣传组 xcb@bit.edu.cn

中共北京理工大学委员会
党的群众路线教育实践活动
领导小组办公室

2013年12月20日